



# 安装App进行“投资”享政府补贴？投资5万得房还能落户海南？市民：“我被‘走进海南’骗走养老金”

□本报记者 董琳

“我们都被骗了，所谓建设海南自贸港、享受政府补贴、爱心助学都是幌子，这是一场彻头彻尾的骗局！”近日，包括丁大爷在内的多名“投资人”向本报反映，被人引诱加入“海南投资群”，并在“走进海南”App上进行“投资”，就在即将兑现红利的时候，该App突然停摆，所有“投资人”线上的数据都没了。“哈尔滨的、绥化的、伊春的、鸡西的，很多都是和我们一样的老人，大家的投资金额在3万至50万元不等，这下都没了，这可都是我们的养老钱啊。”

## 网上投资“海南项目” 一夜之间血本无归

丁大爷告诉记者，他今年9月份接触到这个“海南第一投资集团”打造的“走进海南App线上融资”项目，下载App后，在上面认购股权，查看收益，每天打卡、抽奖、攒积分换福利。最初他认购了1000元的“股份”，收益达到了200元，通过提现，这200元真的转入了他的银行账户。他觉得按照这个速度，投资的1000元用不了多久就能回本，然后就可以赚钱了。

“后来平台说投资3万元可享用海南住房一套，但是无产权，投资5万元不仅可以获得房屋产权，还将获得迁移户口到海南的名额资格，如果扩大投资能获进阶收益，最高可达千万元。”丁大爷越看心越活，便开始与群里其他人一起研究，甚至还被“上线”约到家里，十几个中老年人共同探讨“海南发展大计”。

丁大爷说，这个App上发布消息称11月25日将兑付政府补贴，每个股东都可根据投资金额与持股份额获得本金返还，12月6日将包机赴海南选房。于是，丁大爷在11月22日“投资”了5万元。这笔钱并没有通过App存入，因为丁大爷不会用网银，便由别人用他的手机将钱转到一个名为刘冕的人的账户里。“投资”后，丁大爷通过手机App查看到了自己的股权，并通过抽奖再次获得100元现金，他当即提现，这让他对自己的投资感到信心百倍。

11月25日是该平台承诺返还本金的日子，可丁大爷发现这个App突然清空了所有数据，他找到介绍他“投资”的人，对方表示也不清楚怎么回事。大家纷纷找自己的“上线”，发现全都成了“受害人”。

## “涉事企业”称被套牌 已发声明

记者查看丁大爷手机上的“走进海南”App，发现该款App与警方不断打击的网上集资诈骗软件十分类似。投资流程都是下载App，在App上联系客服，客服提供一个账户，“投资人”转账后截图发给客服，客服帮助设置账户相关数据，“投资人”可以看到该账户的金额变动。

记者注意到，该App显示所属企业为海南第一投资集团控股有限公司，记者通

过“企查查”比对了海南第一投资集团控股有限公司信息发现，从公司法人、简介到企业发展历程均与该App上的展示一模一样，随后记者与这家公司取得联系。

对于“走进海南”App，对方表示：“是不法分子在网站、微信等互联网平台，冒用我公司名义，并盗取我公司营业执照、董事长照片等信息，自行制作上线网站、微信页面及发布所谓的‘走进海南App’，并利用这些违法制作的产品，以我公司名义进行非法融资活动，许诺超高息回报，实际上已经构成诈骗的犯罪行为。公司已发布声明，从未开设除官方唯一网址和公众号以外的其他任何网站或制作App软件开展融资、理财等业务，也从未在任何网站和App软件销售理财产品。”

随后，记者在该公司的海南第一投资控股集团有限公司官方网站首页看到一则“关于不法分子冒用我司名义进行诈骗的严正声明”，发布时间是10月12日。

## “推广人”自称也是受害人 正组织大家报案

记者随后进入一个有240多人的“海南网络诈骗维权群”，群里有全国各地的“投资人”在商讨如何报案、维权。群主张先生告诉记者，由于误信“走进海南”App融资项目，自己“投资”后又在朋友圈发布了推广信息，没想到害了大家。一些通过他参与“投资”的人都找他要说法，可他也不知道该找谁，就组建了一个群商量如何维权，后来全国各地受害人都加了进来。维权群里，全国各地的“投资人”将自己的转账记录发出来，金额从几千元到数万元不等，收款人均是董某华、赵某龙、毕某、高某等十多个人，他们的账户归属地显示为山东、山西、吉林、哈尔滨等。

张先生表示：“一些人联系到App管理员，要求返还投资款，对方说可以返还，但国家有规定，为了反洗钱必须交纳1%的保证金。有人交了‘保证金’，钱也没要回来，还被管理员拉黑了。”

目前，丁大爷等市民已分别在所在地派出所报警，民警对众人的个人信息、转账记录以及被骗经过进行备案登记。

记者随后了解到，众多受害人已通过96110反诈热线、海南省政府热线进行报案，已有相关部门进行受理。



“走进海南”App未清空前的截图。



该App上的部分“投资”活动。



市民手机App里的数据被清零。

## 警方提醒

### 牢记以下四点 避开虚假投资

警方特别提示：“没有免费的午餐”，投资诈骗的手段日益更新、层出不穷，广大群众要提高防范意识，认识到高收益意味着高风险，投资时切莫让高额回报蒙蔽了双眼，以下四点可以帮助判断虚假投资和黑平台。

#### 1. 从获取广告的来源判定平台的真伪

在各个公众号、网络搜索引擎上投放广告；在各大知名网络平台的评论区宣称掌握内幕消息……这些都是骗子惯用的伎俩。超八成受害者是在社交平台和骗子互加好友，被“赚钱经验”“内幕消息”吸引到“黑平台”。

#### 2. 尽量不要在非官方应用市场下载

金融类应用在手机应用商城的上架审核十分严格。由于无法在应用市场上架，诈骗公司只能通过点击网址链接或扫描二维码的方式让用户下载虚假应用程序。

#### 3. 要求转账到个人账户或对公账户与平台名称不符的是“黑平台”

虚假平台会要求将资金转账到指定的个人账户，而正规的交易平台只能开设对公账户。同时，购买理财产品需要签订协议，资金将自动扣划。银监局严令禁止账户转账，更别提转账到个人账户。

#### 4. 有对赌模式毫无疑问就是黑平台

所谓对赌，就是客户赚多少平台就要亏多少。假平台会制订诸多限制，想尽办法让客户亏损。即便你真赌赢了，平台也会手动修改收据，让你输得灰头土脸。

## 12月16日、20日，道里双城部分区域停电

本报讯(记者 田春荣)因设备检修原因，12月16日、20日，道里双城部分区域停电，请涉及相关用电户提前做好停电准备。

■停电线路：66kV望哈变10kV望备线、建华线、南备线、望哈线部分、薛家线

停电时间：12月16日00:00至04:00;12月20日00:00至01:00

停电原因及范围：因设备检修，500kV五家变电站外电源；道里区榆树镇前榆村、后榆村、五一村、十二户；道里区新发镇五星村部分、先锋村(半步道)、富园小区、田园小区、家园小区、新发花园、新发百货大楼部分、道里区新发镇部分企业；500kV哈变电站外电源；道里区榆树镇新乡村、利

丰村、民泉村、民利村、民兴村；双城区五家镇五家村、民安村、民和村、民富村、民康村、双井村、解放村、新立村、民强村、民发村、民志村、民乐村、暖泉村；道里区榆树镇97中学、新乡小学、榆树镇卫生院、黑龙江省人民政府信息办、新榆开发区、大赵家加油站(中石油)等一带停电。

咨询电话：51233000

■停电线路：66kV小杨家变10kV肖家线、向东线、登州线、富强线；66kV卫星变10kV水库二线、新农线、公社线；66kV高家变10kV临空线、发讯甲线、油库二线

停电时间：12月16日00:00至04:00

停电原因及范围：因设备检修，道里

区新农镇新兴村榆树林屯、团结村、前进村、新农村、新农镇政府、道里区福利院；道里区新发镇向东村、先锋村、红旗村、北大荒养老中心、北大荒酒厂、福园小区；道里区榆树镇民主村、哈药集团中药三厂；道里区新农镇万家村、苏家村、新兴村部分；道里区新发镇新发村、庆丰村、三场村、长岭湖部分；1221工程备用电源等一带停电。

道里区太平镇永和村、先发村、太安村部分、太平粮库；道里区太平镇先富村、立功村、太安村部分、警备局、道里区新农镇新江村、新立村、和平村、万家戒毒所、前进戒毒所、新立公安检查站；道里区太平镇太平镇政府、太平村、立业村、立权

村、前进村、哈尔滨道里区临空经济区等一带停电。

中国邮政集团公司黑龙江省分公司、中龙飞机循环再制造有限公司、哈尔滨空港新城建设发展有限公司、黑龙江省机场管理集团有限公司(机场二期扩建临时基建工地)；中国民用航空东北地区空中交通管理局黑龙江分局；中国航空油料黑龙江分公司等一带停电。

咨询电话：51233000

国网哈尔滨供电公司温馨提示：因停电对以上区域及周边的企事业单位、居民造成的不便深表歉意。受疫情影响，停电可能出现变更，请您根据通知的时间提前安排好生产、生活、工作。